

澳大利亚中医管理局新闻稿——第 22 期，2020 年 12 月

目录

局长致辞

中医局新闻

中医局向长期委员和办公室主任告别

与杰出教授薛长利的告别会谈

中药咨询小组信息更新

虚拟路演 2020：视频现已上线

发表您的看法——即将开展的指引咨询

从业医师远程健康指导

2019/20 年度中医年报摘要:新冠疫情期间的监管

执业小贴士

胸部安全针刺

澳大利亚治疗用品管理局关于特许成分决定方面的变化

注册

中医师网上续证现已开放

新冠肺炎期间 11 月注册续证：相关内容，抢先阅读

今年注册有何不同？

最新劳动力数据发布

在校生和毕业生

快毕业了？注册信息，敬请须知

应届毕业生——召集志愿者！

《全国计划》新闻

请倾听我们的声音

修订后的广告指南现已推出

新冠疫情期间社交媒体的适当使用

增加监管决策透明度的新指南

重新设定我们的调查方法

社会研究结果:对澳大利亚医疗人员管理局和各国家管理局的看法,包括中医管理局所做的问卷调查

[与中医局保持联系](#)

局长致辞

欢迎阅读中医局夏季版的新闻稿。自冬季版发布以来,我们的生活一直在受到新冠疫情的干扰和改变。我们计划开展的 2020 年路演,最终为网上研讨会所取代,网上研讨会非常成功,来自澳大利亚各地的 550 多名注册中医师参加了这次研讨会:详情请阅读下面的内容。

中医局的新闻稿中新设了一个栏目,专门针对在校生和毕业生,在此,我欢迎所有的中医专业学生!你们是中医行业的重要组成部分,大家在学习期间,会注意到新闻稿中会刊登与大家相关的文章。我祝贺即将毕业的同学,下面的资料中刊有关于首次注册申请的有用内容。

我作为中医管理局的首任局长,今年是第三个任期,也最后一个任期,我的任期即将结束。我很高兴能领导中医局,在《全国注册和认证计划》(简称《全国计划》)的框架内,将中医确立为澳大利亚全国范围内受法律认可的监管卫生行业。详情请阅读以下关于中医局委员的告别内容和中医局办公室主任退休的信息。

中医局祝大家佳节快乐。

澳大利亚中医管理局局长

杰出教授薛长利

中医局新闻



中医局向长期委员和办公室主任告别

感谢赖蒂文赖蒂文和大卫·格然

来自西澳的医师委员赖蒂文(Di Wen Lai)女士将于 12 月完成第三个也是最后一个任期。中医局全体委员感谢赖蒂文自 2011 年中医局成立以来对中医局工作做出的重大贡献。

中医局在此也要感谢大卫·格然 (David Graham) 博士，他是中医局来自澳大利亚首都领地的社区委员、中医局副局长兼中医局政策规划交流委员会主席，他在服务六年后，任期也将于 12 月结束。

澳大利亚各卫生部长将在未来几周宣布中医局委员的新组成，《全国计划》中几个专业领域的任期结束人员续聘过程和换新过程将逐渐完成。

感谢办公室主任黛布拉·吉丽珂

长期以来辛勤工作的中医局办公室主任黛布拉·吉丽珂(Debra Gillick)在中医行业工作近 20 年后即将退休，她 2011 年加入《全国计划》之前，曾担任维多利亚中医管理局办公室主任。

吉丽珂女士作为健康监管人，工作勤奋，极为敬业，她的专业知识、聪明机智、丰富知识不仅会被中医局和医管局所怀念，也会被中医界各方人员怀念。我们祝愿吉丽珂女士在进入人生的下一个篇章时万事如意；她说会在花园里度过更多的时间。

与杰出教授薛长利的告别会谈

您是如何对澳大利亚的中医监管以及全国中医管理局局长的角色产生兴趣的？

我早在 1995 年就开始参与监管。当时，维多利亚州政府正在审查澳大利亚的中医执业，这最终实现了维多利亚州对中医的立法监管。在那段时间，我学到了很多关于医疗保健系统和医疗保健行业立法监管要求的知识。我坚信要对公众进行安全保护。

我是维多利亚中医局的委员，后来担任副局长。我是第一个被赋予中医局领导角色的中医从业人员，在此之前，所有的局长和副局长都是社区委员。我认为这个策略非常好，我从领导维多利亚中医局的社区委员那里学到了很多知识，为自己未来担任的领导角色做好了准备。

我有兴趣出任澳大利亚中医管理局局长，主要是希望通过中医局的立法监管，让中医的执业更标准、更安全、更有效，并确保中医能符合公众对其作为医疗专业的期望。

在担任中医局局长期间，让您最自豪的成就是什么？

在非常短的时间内，在全国范围内引入和实施中医注册，同时认识到中医面临的独特挑战，包括语言问题、缺乏监管文化以及对监管机构角色的误解等。

我必须始终谨慎小心，在财务管理方面要承担责任，确保不会给新接受监管的医疗保健行业带来额外的财务负担。起初，我们在财务方面遇到困难，但我很快就简化了委员会的结构，合并了各种会议，降低了差旅和运营成本，因此我们能够从 2014/2015 年的续证过程到现在，费用一直没有发生变化，而且我们最近还将费用降低了 15%。这是过去 5-6 年中对中医行业带来的真正实惠。

在实施《全国计划》监管工作时，与您交往的人中，您会记得哪一件事？

与所有其他各个管理局局长和澳大利亚医疗人员管理局发展建设性的积极关系。《全国计划》领导小组发挥的支持非常出色，特别是其他管理局局长，为此我向他们表示感谢。

您认为澳大利亚中医从业人员未来面临的挑战是什么？

中医从业人员需要继续提高对循证执业的理解和应用能力；这可能是中医行业面临的巨大挑战。

中医行业还必须继续提高临床执业标准，努力实现与澳大利亚其他医疗保健领域的劳动力整合。我们正在越来越多地转向以患者为中心的护理，这对所有医疗保健专业人员来说都是一个挑战。

您还会有兴趣关注中医监管的发展吗？您将如何在这项工作中发挥积极作用？

我一定会继续关注中医立法监管的发展，关注事情的演变。我一直对高质量的领导力有信心，在这个角色上干了将近 10 年，现在应该让其他人进来，换上新的面貌，将中医监管提升到新的水平。

中药咨询小组信息更新

在中医局最近的一次会议上，中药咨询小组(咨询小组)成员注意到，新冠疫情造成的一个长期后果就是消费者对中药的兴趣和使用可能会增加，医疗保健领域的所有部门需要提前做好准备。

除其他专题介绍外，中医行业还有一份最新情况说明，介绍向中医提供草药产品的批发商自愿业务准则的制定情况。该准则旨在鼓励供应商之间采用标准的做法。详情请阅读 [咨询小组公报](#)。

虚拟路演 2020：视频现已上线

10 月 13 日，中医局局长杰出教授薛长利在澳大利亚主持了一个关于中药监管的网上研讨会。网上研讨会取代了中医局往年由利益相关方参与的路演，由于新冠肺炎的限制，路演今年无法举行。

中医局感谢 550 多名注册从业人员的参与。我们很高兴收到并回答了一些非常有趣的问题。

如果错过了网上研讨会或想再次观看，可以在中医局网站上找到视频、演示稿和常见问题解答，网址 [中医局网站](#)。

发表您的看法——即将开展的指引咨询

经过修订的《针灸实践感染保护和控制指引》和《中草药安全使用指引》草案预计中医局将于 2021 年初发布，届时至少有 8 周时间向公众咨询。

规则并没有发生变化，但更新了最新的信息，变得更加清晰和易于理解。与此同时，现有的准则仍然有效。

全国各管理局公布的准则指引在制定过程中得到广泛咨询，并对全国法律的要求做了清楚说明。我们将非常高兴收到大家对相关指引的反馈。

从业医师远程健康指导

注册医疗从业人员在治疗和遏制导致新冠肺炎的新冠病毒方面发挥着至关重要的作用。这是一个前所未有的情况，我们知道大家都正在努力工作，在要求苛刻和快速变化的环境中保护民众的安全。

医疗管理局和中医局制定了 [信息](#)，概述了对中医在新冠疫情背景下如何使用远程医疗的预期。本指南适用于所有注册健康从业人员。

2019/20 年度中医年报摘要：新冠疫情期间的监管

每年，澳大利亚医疗人员管理局(Ahpra)和各有关国家局都会发布一份 [年度报告](#)，中医局也会发布一份单独的中医行业概况。请在我们的 [新闻栏目](#) 中查看我们对 2019/2020 年的统计和监管活动的总结。

执业小贴士

胸部安全针刺

在中医局网站的 [演示页面](#) 上可以浏览关于安全的胸部针刺、防止气胸的教育资源等内容。

该视频由新南威尔士州中医管理局在澳大利亚中医局的协助下制作完成，这是针对近年来收到的几份与气胸事件相关的通知(投诉)而开发的。视频附有两篇关于气胸的研究论文。

澳大利亚治疗用品管理局关于特许成分决定方面的变化

中医局最近收到了治疗用品管理局(TGA)不良事件和药物缺陷监管处的来信，通知 TGA 最近做出的监管决定，即取消含有何首乌草药成分的列表药物。

TGA 还打算将何首乌从特许成分决定中删除，这意味着它将不再被允许作为列表药物的成分。

在对何首乌草药引起肝损伤的可能性进行调查后，TGA 采取了这些措施。TGA 得出结论，肝损伤的风险不能充分减轻，因此何首乌的安全性与列表药物框架规定不一致。从业者必须意识到与何首乌相关的风险，并考虑这种草药的替代品。

注册

您完成续证注册了吗？请立即在线续证

延期注册有效期至 12 月 31 日。如果还没有续证，最快和最简单的方法就是在 [网上](#) 完成。

如果您在 12 月份申请续证注册，就必须支付滞纳金和注册费。中医局已将注册费降至 492 澳元，比去年的费用减少了 15%。主要执业地点在新南威尔士州(共同监管区)的从业者，费用为 403 澳元。[完整收费表](#) 已在中医局网站上公布。

如果未在 2020 年 12 月 31 日前申请注册续证，您的注册将失效。您的名字将从 [全国中医注册簿](#) 中删除，在新的注册申请处理完毕并更新全国注册簿之前，您将不能在澳大利亚开展中医执业。

新冠肺炎注册更新

澳大利亚医疗人员管理局和各国家管理局正与政府、卫生服务单位和其他机构合作，在新冠疫情期间支持健康从业人员。我们已经调整了监管方法，在这些特殊情况下对大家提供支持。您的注册费将直接用于资助这项工作和职业安全监管。我们真诚感谢大家持续做出的承诺和发挥的专业精神。

如果我因为新冠肺炎达不到注册期的持续专业发展要求怎么办？

我们鼓励您继续进行与执业范围和当前工作环境相关的持续专业发展。然而，我们知道，在这个充满挑战的时期，一些健康从业人员可能难以满足持续专业发展的要求。

如果因为新冠肺炎紧急情况而无法达到持续专业发展要求，那么在新冠肺炎紧急状态规定有效期间，我们不会采取任何行动。

最近执业方面的情况怎么样？

我们也强烈鼓励您满足最近执业方面的要求。如果您由于新冠肺炎原因无法达到最近执业方面的标准，我们将不会采取行动。在 2021 年申请续证时，需要满足最近执业方面的要求。更多信息发布在新冠疫情更新 [所有专业信息页面](#)。

我们还期望从业者遵守其专业义务，包括承认并在自己的能力和执业范围内工作，保持足够的知识和技能，提供安全有效的护理。

您应该诚实准确地回答所有续证方面的问题，并告诉我们您是否满足持续专业发展和最近执业注册标准方面的要求。如果您因为新冠肺炎而在 2020 年不能满足这两个标准中的某一个，那么澳大利亚医疗人员管理局和中医局将不会采取行动。

今年注册有何不同？

广告声明和核查

您需要完成一份新的声明，声明您的广告符合《健康从业者条例全国法律》(全国法律)中的广告要求。

这是以风险为基础方法的一部分，目的是加强全国法律中的广告要求，确保注册健康从业人员为自己服务做广告时的合规性，这需包括对健康从业人员进行核查，检查广告的合规性。

下载您的注册证书和税务发票

今年的另一个变化是不再颁发纸质证书，但您可以在续证后，随时从您的在线服务帐户打印注册证书。您也可以下载税务收据。

最新劳动力数据发布

中医局已发布最新季度从业者数据报告，时间涵盖 2020 年 7 月 1 日至 9 月 30 日。截至当日，澳洲共有 4,933 名注册中医师。

Registration type by principal place of practice

Registration types	ACT	NSW	NT	QLD	SA	TAS	VIC	WA	No PPP	Total
General	71	1,911	11	851	183	43	1,250	247	50	4,617
General and Non-practising		2		1	1		1	1		6
Limited		1								1
Non-practising	3	84	2	47	12	1	72	11	77	309
Total	74	1,998	13	899	196	44	1,323	259	127	4,933

如需更多信息，包括按年龄和性别划分的注册数据，请浏览中医局 [统计页面](#)。

在校生和毕业生

快毕业了？注册信息，敬请须知

今年的毕业生注册活动正在进行。如果课程将在未来三个月内完成，现在就提出申请吧！请关注中医局的 [新闻栏目](#)，了解你需要知道的一切，包括有用的贴士，指导文件的链接以及我们为毕业生制作的视频等。

新冠疫情影响到我们生活的许多方面，包括学生的临床实习。澳大利亚医疗人员管理局在今年的宣传中会将新冠肺炎考虑在内。

避免申请的延迟

提出申请前，请查阅澳大利亚医疗人员管理局网站的 [毕业生申请页面](#) 上的资源；这将有助于确保您的申请是完整的，所以我们不必回来找您澄清或更多的信息。一旦我们收到您的毕业成绩，就可以为您注册。

如果您遇到财务困难，请联系我们

一些刚毕业的学生可能正经历经济困难，因为他们在疫情影响过大的行业中失去了钟点工作或兼职工作。毕业生直系家人的经济状况也可能发生变化。

如果正经历经济困难，无法支付所需费用，请通过 [网络查询](#)，或致电 1300419495，联系澳大利亚医疗人员管理局客户服务团队，讨论您的个人情况，然后再完成在线毕业生申请。您可以在线提出申请，如果需要针对财务困难与我们联系，申请过程可以暂停。

毕业生经验调查和服务改进

去年，澳大利亚医疗人员管理局对新毕业生进行了第一次调查，了解他们第一次注册的经历。我们联系了 24,000 多名毕业生，对自愿调查的回复率高达 15% 以上。

我们非常感谢那些参加调查的毕业生，他们的反馈将有助于我们改善今年毕业生的体验。我们正在进行的一些改进包括：

- 通过电子邮件向毕业生发送更新内容，补充在线申请跟踪，并提供更多关于您的申请在评估过程中所处位置的详细信息，以及
- 提供关于如何正确认证照片身份证件更多指导。

我们希望这将使首次提出的注册更加顺利，压力更小。

应届毕业生——召集志愿者！

中医局和澳大利亚医疗人员管理局正在寻找核准中医专业的应届毕业生，测试新开发的多选题。多选题是中医局监管审查的一部分，通过帮助我们测试这些问题，您就能帮助我们保护公众的安全。

试点测试将于 2021 年 1 月底举行，所有志愿者都将收到一张礼品卡，感谢他们的时间和付出。如果您刚毕业，并且愿意提供帮助，请阅读更多资料，并在中医局最近的新闻资料中进行注册，[提供帮助](#)。

《全国计划》新闻

请倾听我们的声音

您收听过澳大利亚医疗人员管理局的播客《保重》(Taking care)吗？

倾听与从业者、患者、代言人和思想领袖的对话，讨论当前的问题、创新以及医疗保健系统如何保护公众安全。收听关于远程保健、从业者健康、新冠疫情的影响、农村和偏远地区执业等主题节目。

最近一期节目“[跨专业协作：原住民和托雷斯海峡岛民保健从业人员](#)”由原住民及托雷斯海峡岛民医疗管理局和执业委员发言，另外发言的还有注册的原住民保健医生和护士、全科医生和助产士，内容涉及原住民和托雷斯海峡岛民健康从业者在我们医疗保健系统中的重要性。

现在是下载和收听最新的澳大利亚医疗人员管理局《保重》播客的好时机，或者从我们的目录中挑选任何一集！你也可以在 [Spotify](#) 和 [Apple Podcasts](#) 上收听和订阅，在播客播放器上搜索“take care”。

修订后的广告指南现已推出

您为自己的服务做广告吗？我们鼓励医疗从业者在 2020 年 12 月 14 日生效之前检查并纠正自己的广告，确保符合修订后的指南。

作为按照良好管理实践进行定期审查的一部分，各国家局和澳大利亚医疗人员管理局联合修订了 [《监管卫生服务领域的广告指引》](#)（《指引》）。

该指引旨在帮助注册健康从业人员和其他广告商负责地做广告，以便公众获得关于受监管卫生服务方面的准确和清晰的信息。

对指引进行的修改包括：

- 更多关于证言、受保护的头衔和关于注册、能力和资格声明方面的内容
- 关于受监管医疗服务有效性声明所需证据的新内容，以及什么属于可接受的证据
- 重新编排内容，使信息更容易找到，以及
- 新流程图有助于评估广告何时需要可接受的证据支持，以及评论是否被视为证言。

继 2019 年的一项评估之后，各国家管理局和澳大利亚医疗人员管理局还更新了 [《全国计划》的广告合规和执行战略](#)。该战略于 2017 年启动，旨在改善自愿遵守广告要求，并对不遵守规定的情况采取新的强制措施。

新冠疫情期间社交媒体的适当使用

澳大利亚医疗人员管理局和各国家管理局认识到在新冠疫情期间，就公共政策积极进行全国辩论的重要性。然而，我们提醒所有注册医疗从业人员，他们遵守《职业行为准则》的义务适用于所有情况，包括在线情况。

《执业行为准则》强调从业者必须始终以专业和尊重的态度与其他医疗保健专业人员交流。

我们收到了对一些从事在线讨论(包括半私人论坛)健康从业人员行为的关切。

公众对注册健康从业人员的信任至关重要。在线活动无论公众是否能看到，还是仅限于特定人群才能看到，健康从业人员都有责任在所有专业环境中保持专业和道德标准。

在使用社交媒体时，您应该了解自己在《全国法律》*和中医局《职业行为准则》下的义务。更多信息请参见：[社交媒体:如何根据《全国法律》履行义务](#)。

任何对健康从业人员的在线行为表示关切的人，都可以联系 1300419495 或 [提出投诉](#)。

* 《健康从业者条例全国法律》在各州各领地均有效。

增加监管决策透明度的新指南

我们发布了一份新的指南，解释了各行业国家管理局和澳大利亚医疗人员管理局如何在管理从业者表现、行为或健康等投诉中应用全国法律。该指南旨在使人们更容易理解决策是如何作出以及为什么做出的。

该 [监管指南](#) 和执行摘要可在澳大利亚医疗人员管理局网站的 [企业刊物页面](#) 查阅。

重新设定我们的调查方法

各国家管理局和澳大利亚医疗人员管理局代表的是安全、专业的医疗保健实践。

所有健康从业人员及其工作场所都有责任确保公众的安全。我们正在改进对从业人员监管调查的管理方式，更好地履行我们的集体责任。

我们知道，当我们支持从业人员及其雇主提高保健服务的安全性和专业性时，公众就会得到最好的保护。我们的工作和资源应该更好地集中在安全实践中存在差距的问题方面，这些问题会给公众带来持续的风险。

我们现在所采用的修订方法旨在通过更快地完成大多数调查，从而改善投诉人和从业者的体验。我们更侧重于直接与从业者交谈。这是为了让我们能够收集关于从业者的个人实践、反思和他们对投诉事件反应的早期信息。这能关键地：

- 更快地消除对低风险从业者的担忧，以及
- 将我们的调查集中在高风险的从业者身上。

从业者可以通过以下方式提供帮助：

- 在整个过程中获得他们需要的支持，包括赔偿人和/或专业协会和学会
- 尽早向澳大利亚医疗人员管理局提供所需的信息，以及
- 允许他们的雇主与澳大利亚医疗人员管理局分享关于他们的信息，帮助验证从业者告诉我们的内容。

我们还想了解从业者的工作场所在应对这些事件时做了什么。

当提出的问题可能构成专业不当行为时，我们需要收集的信息范围更广。这包括违反界限、犯罪、不道德行为，以及严重偏离可接受的标准等。

当个体从业者和/或其工作场所的行动不足以确保我们能够防止同样的事情再次发生时，国家管理局将采取行动应对这一问题。

更多信息可在澳大利亚医疗人员管理局对 [从业者的关注页面](#) 上获得。

社会研究结果:对澳大利亚医疗人员管理局和各国家管理局的看法，包括中医管理局所做的问卷调查

澳大利亚医疗人员管理局和各国家管理局发布了第二次利益相关方对我们角色和工作理解和看法的年度调查结果。这些结果有助于我们更好地了解民众、受监管卫生行业、利益相关方对我们的看法和感受，尤其是在理解、信心和信任方面。获得的资料将为我们如何改善与专业人士和社区的互动提供信息。

该报告提供了 2019 年底进行匿名调查的结果，这些调查是对注册从业人员的随机抽样和对澳大利亚各社区公众成员的随机抽样。有近 6,000 名从业人员和 2,000 名来自广大社区的回应。这两项调查均由独立顾问管理。

总的来说，调查结果显示出人们对澳大利亚医疗人员管理局和各国家管理局的积极看法。这些调查基本上与 2018 年进行的调查相同，因此可以比较这一时期认识和态度方面的变化。

中医管理局亦发表了一份注册中医师网上调查结果的报告。

报告的 PDF 格式可在 [新闻栏目](#) 中获得。

与中医局保持联系

- 请浏览[中医管理局](#)网站，获取有关中医行业的新闻、《全国计划》方面的信息、注册标准、准则、指引、政策和信息单张等。
- 递交[网上查询表格](#)。
- 如果需要注册方面的查询，请致电 1300 419 495(澳洲境内)或+61 3 9285 3010(海外)。
- 邮寄地址: Sylvia Sanders, Acting Executive Officer, Chinese Medicine Board of Australia, GPO Box 9958, Melbourne VIC 3001。